

ЛИЦОМ К КОЛХОЗНОМУ ДВИЖЕНИЮ!

Теперешние формы и методы работы советского аппарата не могут идти в ногу с движением миллионных масс крестьянства по пути социалистического переустройства сельского хозяйства нашей страны

Под лозунгом „Лицом к колхозам“ начнем коренную перестройку работы и обновление советов

Доклад тов. Молотова на партсовещании при ЦК ВКП(б) 13 января 1930 г.

„СОВЕТЫ НЕ СПОСОБНЫ ВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЫ С КУЛАЧЕСТВОМ, МЫ НЕ МОЖЕМ ПРИЗНАТЬ ТАКИМИ СОВЕТАМИ, КОТОРЫЕ ГОДЯТСЯ ДЛЯ РУКОВОДСТВА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЕЙ ДЕРЕВНИ“

„ИЗ ЛУЧШИХ АКТИВИСТОВ-ПРОЛЕТАРИЕВ, ИЗ БАТРАЦКО-БЕДНЯЦКОГО ЯДРА В ДЕРЕВНЕ И ИЗ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫБРАНЫ НОВЫЕ СОВЕТЫ В ДЕРЕВНЕ“

Товарищи! 20 января при ЦК ВКП(б) состоялось совещание по вопросу о задачах советов в связи с коллективизацией. Необходимость такого совещания очевидна. Напомним, что в начале 1925 года при ЦК ВКП(б) также было созвано совещание по работе советов, имевшее большое политическое значение. Тогда в центре внимания стоял вопрос об оживлении советов. Предстоящее совещание о новых задачах советов имеет не менее важное значение. В центре задач этого со-

вещания будет стоять вопрос о работе советов в связи с массовой коллективизацией в деревне. Необходимость такого совещания вытекает из того, что в последние месяцы коренным образом изменилась обстановка работы советов в деревне. Я имею в виду, прежде всего, районы массовой коллективизации. В этих районах, как правило, советы не выполняют задач, поставленных перед ними стихийно разразившимся колхозным движением.



Следовательно, процент освобожденных от сельхозналога в сельсоветах меньше, чем этот же процент в составе населения. Это при всех несомненных успехах в деле усиления роли бедноты в советах за последние годы, в частности в результате выборов 1929 года. Этот пример достаточно показывает, насколько мы отстали в работе среди бедноты и батрачества и подчеркивает необходимость немедленного и решительного сдвига в этом деле.

Доказывать еще теперь, что организация бедноты в деревне — первейшая обязанность каждого коммуниста, каждого комсомольца, просто нелепо. Какой же это коммунист или комсомолец, если он способен забывать об основной задаче коммуниста в деревне, о сплочении бедняцко-батрацкого ядра в советах под руководством партии.

В недавнем решении ЦК прямо говорится, что только „чуждые ВКП и ВЛКСМ элементы могут игнорировать эту коренную задачу партии, задачу самостоятельной организации бедноты и батрачества в деревне“.

Это, товарищи, сказано не случайно. Это сказано потому, что в наших организациях мы не можем терпеть людей, которые способны к забвению основной задачи партии и комсомола в деревне, задачи организации бедноты и батрачества, как опоры советской власти. Между тем, у нас еще очень часто от трудного дела организации бедняцко-батрацких масс отходятся глупенькими резолюциями. — Этому надо положить конец.

Конечно, мы имеем успехи в деле организации бедноты; но эти успехи совершенно недостаточны. Это — несмотря на неоднократные указания партии о необходимости создания бедняцко-батрацких групп при советах (а также при кооперативах и колхозах). В теперешних условиях это особенно нетерпимо. Поэтому в отношении тех советов, которые теперь не обеспечивают решительного сдвига в организации бедноты, останутся в стороне от массового колхозного движения, мы будем иметь основание сказать: это не те советы, которые нам нужны, что это... кулацкие советы!

В тех местах, где нам еще могут встретиться такие „кулацкие советы“, то есть советы, в которых все еще сильно влияние кулацкого влияния, мы должны особенно поработать над сплочением батрацко-бедняцкого ядра вместе с середняком, разгромить кулачество, вышибив кулака из этих позиций.

Новые задачи партии в деревне требуют перестройки работы советов. Массовая коллективизация в деревне войдет в русло социалистического строительства при обеспечении действительного пролетарского руководства. Советы, как основные органы пролетарской диктатуры, должны обеспечить это руководство колхозным движением. Поэтому в решениях ноябрьского пленума ЦК сказано:

ПЕРЕСТРОЙКА ПОД ЛОЗУНГОМ: „ЛИЦОМ К КОЛХОЗАМ“

Важнейшее значение в связи с этим приобретает перестройка советов в деревне. Этой перестройкой мы должны заняться немедленно. Без опоры на колхозное движение сельсоветы и исполкомы не могут являться органами пролетарской диктатуры, проводниками политики партии в деревне. Без такой опоры на колхозное движение, без ответственности коренной перестройки всей своей работы и изменения самого их состава, советы могут лишь плестись в хвосте колхозного движения, а не возглавлять его. С этой перестройкой работы советов в районах сплошной коллективизации мы уже запаздываем. Дальше откладывать это дело невозможно. С одной стороны, должно прийти к коренному переделу в развитии советов в деревне. С другой стороны — только такой переделом может окончательно развязать движение всей массы крестьянства по пути социалистического переустройства сельского хозяйства нашей страны.

„Необходимо усилить руководящую роль советов по отношению к коллективам, повысить ответственность советов за колхозное строительство и ввести в систему отчетности колхозов перед советами, не допуская однако административного вмешательства в руководство коллективами“.

Но мы констатировали, что теперешние советы в деревне нередко представляют собой „протденный этап“. Могут ли такие советы, представляющие „вчерашний день“, руководить колхозами, которые создались за последние полгода после коренного передела в развитии социалистического строительства в деревне? Ясно, что не могут. Ясно, что этим советам руководящая роль в отношении массового колхозного движения не по плечу.

Мы должны дать себе отчет в том, что советы, как они есть, при теперешней их работе и составе с этой задачей не справляются и справиться не могут. Там, где колхозы уже превратились в движение масс, прежде всего в районах сплошной коллективизации, там советы выбранные при другой обстановке, приспособленные к более элементарным задачам и не справляющиеся с новым движением масс крестьянства и социализму, не могут идти в ногу с новыми задачами без коренного изменения своей работы, без решительной ломки устаревших методов и форм этой работы, без полного обновления своего состава.

Дело не только в сельсоветах. Сказанное относится также и к райкомам. Необходимо в соответствии с этим перестраивать работу также в округах и областях, наконец, в центральных органах. Теперь не только по-новому должны работать советы в деревне, но по-новому должны начать работать советы в городе и рабочих центрах. Если передовые слои крестьянской массы двинулись в колхозы, то в городах в рядовые элементы рабочих строятся в ударные бригады. Число ударных бригад растет с каждым днем на наших фабриках и заводах. И это один из показателей громадных успехов в строительстве социализма. Ударные рабочие бригады участвуют в другой советской работе. Так, в работе финансовых органов, например, в проверке налоговых платежей буржуазных элементов в городах, взъясанию с них недоимок — ударные бригады уже сыграли крупнейшую роль. В других отраслях советского строительства роль ударных бригад и комсомольских групп „легкой кавалерии“ и т. п. также должна расти.

Горсоветы и советы рабочих депутатов в рабочих центрах уже не могут быть представителями подлинного пролетарского авангарда без действительной опоры на эти ударные рабочие бригады. Только опираясь на них и идя во главе этих передовых элементов рабочего класса, сплачивая вокруг них широкую рабочую массу все более вовлекая эту массу в дело советского строительства, советы в городе могут выполнить стоящие перед ними задачи.

Партия в последний год развернула усиленную борьбу с бюрократизмом в соваппарате. Меры по борьбе с бюрократизмом, чистка из соваппарата чуждых и враждебных пролетариату элементов, усиленно проводившаяся в последний период, являются началом коренной перестройки и улучшения в ней работы советов. Но главные здесь еще впереди. Борьба с бюрократизмом в советском аппарате теперь актуальна, как никогда. Под эту борьбу мы должны с особой настойчивостью подводить массовую базу, так как только действительно широкое участие масс делает борьбу с бюрократизмом действительно глубокой, действительно серьезной.

при этом руководящую роль пролетарской диктатуры. Вот почему мы должны сделать лозунгом дня: советы лицом к колхозному движению. Как в отношении профсоюзных мы сказали: для настоящего периода лозунгом для профсоюзов должно быть — лицом к производству, так в отношении советов в деревне наш лозунг — лицом к колхозам, также из этого лозунга вытекают сегодняшние наши задачи в отношении советов.

В мою задачу сейчас не входит останавливаться на конкретных задачах советов в районах массовой коллективизации. Об этом скажет свое слово съезды при ЦК совещание. Над этими вопросами нужно серьезно поработать руководящим органам советов. Приходится, однако, остановиться на одном увлечении последнего времени. У некоторых товарищей разгорелся и восхваление колхозов с Оли своего рода модой. За посл...

коллективизации. Мы уязвимая концы с концами, даже некоторые коммунисты стали договариваться до ликвидаторских выводов в отношении советов. И это в момент огромного обострения классовой борьбы в деревне, в момент, когда пролетарская диктатура должна наложить железную руку на кулачество, как класс!

Ясно, что эти ликвидаторские, а от ношения советов, настроившиеся общего с интересами пролетариата и крестьянских масс не имеют. Они отражают лишь непонимание всего решающего значения советского строя для колхозного движения. Эти ликвидаторские настроения на руку кулаку и вообще врагам советской власти. Надо решительно покончить с этим, надо укрепить руководящую роль советов в отношении колхозов, надо добиться, чтобы советы сделали своей базой колхозы. На основе колхозного движения значение советов еще больше должно подняться, вместе с тем советы, обернувшись лицом к колхозному движению и став во главе его, обеспечат решающие успехи социалистической перестройки сельского хозяйства через колхозы.

Успехи колхозного движения в огромной мере зависят от поднятия работы советов и развертывания этой работы по обслуживанию основных нужд крестьянских масс, во влеченных в колхозное движение. В этом не трудно убедиться. Главной задачей колхозов не может не быть организация сельско-хозяйственного производства. На организации труда в колхозе, поднятии производства и развитии хозяйства должны сосредоточить свое внимание колхозы. Но этим не исчерпываются нужды колхозной массы. Бедняка и середняка, как никогда, тепер нужна школа; больницы, библиотека и другие культурные учреждения. Все это нельзя оставить в прежнем положении. Нельзя оставить в прежнем положении дороги, во многих случаях уже теперь нельзя крупному колхозу обойтись без телефона и т. д. Все это задачи советов. О каком же упразднении советов может идти сейчас речь в районах массовой коллективизации и в том числе в районах сплошной коллективизации? Не о ликвидации советов в деревне, коренное изменение методов и форм их работы, решительное обновление всего их состава.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ И ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ

Мы должны добиться срочно поворота в работе советов в деревне. Мы должны повернуть советы лицом к колхозному движению. Рычагом для этого поворота должны служить перевыборы советов.

Там, где советы стоят в стороне от колхозного движения, надо поставить вопрос о новых выборах в советы; там, где советы не работают над сплочением батрачества и бедноты, там не может быть обеспечен прочный союз со средняком для осуществления политики ликвидации кулачества, — там также необходимо ребром поставить вопрос о перевыборах советов. Советские не способны вести решительной борьбы с кулачеством, мы не можем признать такими советами, которые годятся для руководства коллективизацией деревни. Потому и здесь вопрос о перевыборах должен быть поставлен в порядок дня. Не плестись в хвосте за кулаком, не терпозить колхозное движение, а идти во главе крестьянской массы, социалистического переустройства — таковы главные задачи, которые должны быть осуществлены в перевыборах советов под лозунгом „лицом к колхозам“. Вот задача сегодняшнего дня.

Обычная кампания перевыборов советов в деревне в этом году отменяется. Такая кампания теперь не достижима бы цели, дело значительно усложнилось. Написать и разослать инструкции по перевыборам, дать лозунги и мобилизовать работников — всего этого теперь недостаточно. Надо, чтобы новые выборы в советы проходили под углом решительного поворота в работе советов, поворота к новым задачам, надо, чтобы перевыборы советов обеспечили крупный поворот советов к колхозам, при том необходимо учесть положение местных, а следовательно и отдельных районов.

Колхозное движение в разных районах приобрело далеко не одинаково значение. В связи с этим вопрос о перевыборах советов в разных районах стоит разное. Так, вопрос о перестройке работы советов в районах массовой коллективизации не терпит никакого отлагательства. Перевыборы советов здесь являются назревшей задачей дня. Среди активных колхозников должны быть выдвинуты новые силы в советы и лучшие из них колхозы

особенно сильно сказывались в последнее время.

Между прочим, в связи с этим фактом находится то обстоятельство, что в ряде хозяйственных кампаний иногда слишком выплывала роль партийных организаций. Это можно было бы показать на примере хлебозаготовок. Советы и кооперативы оказались слишком слабыми для того, чтобы взять на свои плечи проведение двух последних хлебозаготовительных кампаний. Нередко парторганизации вынуждены были брать это дело почти непосредственно в свои руки. Без этого советское государство не могло бы обеспечить себя хлебом и не могло бы снабжать продовольствием рабочих и Красную армию. Слабость советского и кооперативного аппарата в деревне, да не только в деревне, сказалась в данном случае с особой силой.

В хлебозаготовках, а также в посевной кампании последнего периода, когда эти хозяйственные задачи приобрели огромное политическое значение, советы (и кооперативы) были не в состоянии справиться со своими обязанностями без специальных мер со стороны партийных организаций, без их непосредственного вмешательства. Роль партии в этой хозяйственной работе иногда выплывала слишком сильно не потому, что партийные организации в данном случае поступали неправильно, а как раз наоборот: потому, что это диктовалось безусловной необходимостью.

Однако нашей задачей является такое укрепление органов советской власти, которое обеспечивало бы максимально активную роль советов в выполнении хозяйственных задач. При трудности и сложности новых задач в деревне при теперешнем размахе коллективизации, руководству разветвляющимся социалистическим строительством может быть обеспечено только при том условии, если советы будут укреплены, если их авторитет будет поднят, если они смогут на деле осуществлять руководящую роль в отношении колхозов. Наряду с задачами укрепления парторганизации в деревне, перед нами стоит в качестве важнейшей, неотложнейшей задачи переустройство работы советов в деревне, коренное изменение методов и форм их работы, решительное обновление всего их состава.

Сделаем же из этого практические выводы.

Успехи социалистического строительства в нашей стране, в особенности новый этап в развитии колхозов в деревне, требуют перестройки работы всех наших органов.

Особенно отстали со своими методами и формами работы советы, и это не могло быть иначе. Трудность перестройки работы советов заключается в том, что эта организация широчайших масс организации, (не репутано телеграфом при приеме), с другой стороны все еще нередко подпадают под прямое и косвенное влияние кулацких элементов, но за то обеспечивают действительный поворот работы советов к новым социалистическим задачам, обеспечив поворот советов в деревне: лицом к колхозам, мы делаем гигантский шаг вперед в строительстве социализма, ибо основой строительства социализма является растущее участие широчайших масс трудящихся.

Итак, советы встали перед новыми задачами в деревне, эти задачи вытекают из разветвляющегося социалистического передела сельского хозяйства; с этим связаны огромные задачи передела всего крестьянского быта... (перепутано телеграфом) Нет и не может быть сейчас другой более важной задачи, чем то, как действительно сплочение батрацко-бедняцкого ядра в советах, на основе укрепления пролетарского руководства колхозным движением. Только при опоре на бедноту и союз с середняком обеспечат советам быстрые и решительные успехи в борьбе с кулачеством и обеспечат разгром кулачества до корня.

Отправляющиеся сейчас тысячи и тысячи рабочих в деревню должны стать сильнейшими участниками перестройки работы советов. 25 тысяч передовых пролетариев, едущих в деревню, сыграют огромную роль в деле сплочения бедноты и батрачества в деревне, создания батрацко-бедняцкого ядра в советах, укрепления союза с середняком. Из лучших активистов-пролетариев, из батрацко-бедняцкого ядра в деревне и из передовых колхозников должны быть выбраны новые советы в деревне. Это будет настоящим оживлением советов. Так будут созданы те советы, которые выполнят роль подлинного вождя социалистического переустройства деревни.

СОВЕТЫ и КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

Последняя кампания перевыборов советов проходила год тому назад, когда обстановка была другая. Тогда у нас не было такого массового колхозного движения, которое в последние месяцы превратилось в сплошную коллективизацию не только отдельных районов и округов, но начало уже переливаться в сплошную коллективизацию целых областей, республик. Этот передел в колхозном движении свидетельствует о том, насколько резко изменилась обстановка работы советов в деревне. Между тем, мы не можем сказать, что советы перестроили свою работу в соответствии с новой обстановкой. Советы в деревне, сельсоветы, райисполкомы не только не перестроили свою работу в соответствии с задачами коллективизации широчайших масс бедняков и середняков, но оказались в стороне от колхозного движения. Даже в районах сплошной коллективизации настоящего передела в работе советов еще нет.

Что же это означает? — Это означает, что в районах массовой коллективизации теперешние советы представляют из себя, так сказать, вчерашний день. То новое, что коренным образом изменяет сейчас развитие деревни, ярким примером чего являются районы сплошной коллективизации, — это, как правило, еще не отразилось надлежащим образом в работе советов. Следовательно, это не те советы, которые могут выполнять вставшие перед советской властью новые задачи. Вместо того, чтобы идти во главе коллективизации, теперешние сове-

ОБОСТРЕНИЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ, ОРГАНИЗАЦИЯ БЕДНОТЫ, ПРОЛЕТАРСКОЕ РУКОВОДСТВО

За последние два года партия настойчиво подчеркивала факты обострения классовой борьбы, связанной с нашим наступлением на кулака. Теперь, при осуществлении политики „ликвидации кулачества, как класса“, мы не можем не подчеркнуть неизбежность в данный момент особого обострения классовой борьбы в деревне. При новом этапе, когда с колхозным движением неразрывно связано раскулачивание деревни, нам неизбежно придется встретиться с новыми отчаянными попытками кулацких элементов бороться с колхозами, бороться, не останавливаясь перед террором и контрреволюционными выступлениями.

Для некоторых районов классовой борьба в связи с этим может приобрести в ближайший месяц такую остроту, перед которой побледнеют факты предыдущего периода. Это надо помнить, чтобы сломить врага в самом начале, лишить его всякой охоты к каким-либо попыткам сопротивления.

Несмотря на сопротивление кулака, несмотря на все его попытки водрузить колхозное движение, а также проникать во внутрь колхозов, взрывать их изнутри, колхозное движение победоносно, при том с исключительной быстротой идет вперед. Все это стало возможным только в результате всей предыдущей политики соввласти Советской страны и политики нашей партии обеспечили на 12 году революции тот коренной передел в социалистическом строительстве нашей страны, который ознаменовался переходом к коллективизации миллионов, миллионов и миллионов крестьянских хозяйств.

Колхозы могли возникнуть только при власти советов. Только на основе советского строя коллективизация могла превратиться в движение широчайших масс; но теперешние колхозы являются лишь на начальном этапе коренной социалистической переделки сельского хозяйства. Они являются формой социалистического строительства в деревне, которую еще необходимо наложить подлинным социалистическим содержанием. Именно в этом заключается прежде всего задача советов в деревне.

Советы являются главным оружием рабочего класса в строительстве социализма. Основной задачей советов в деревне является борьба с кулаком, поддержка и развертывание колхозного движения, обеспечение успехов социалистического строительства в деревне. Обо-

ты в деревне стоят на обыкновенной стороне колхозного движения. Вместо того, чтобы осуществлять руководство колхозным строительством, такие советы могут идти лишь в хвосте масс. Вместо того, чтобы поднимать и развертывать коллективизацию деревни, эти советы иногда превращаются в тормоз коллективизации и тем самым принуждают к задаче и значению советов, как подлинных органов пролетарской социалистической диктатуры.

Вот почему о таких советах можно сказать, что они представляют вчерашний день, то есть пройденный этап советского строительства в деревне. Не буду приводить на этот счет особых иллюстраций: работники мест знают об этом хорошо и могли бы соответствующими примерами привести сколько угодно. Между тем, в связи с гигантским ростом коллективизации, задачи советов растут и становятся особенно ответственными. Наши наступления на кулака встретили уже новый, при этом решающий, этап. В решении ЦК по вопросу о темпе коллективизации прямо сказано, что партия получила „полное основание перейти в своей практической работе от политики ограничения эксплуататорских тенденций кулачества к политике ликвидации кулачества, как класса“. Этот вывод сделан из роста колхозного движения. Из этого вывода следует также проведение политики „ликвидации кулачества, как класса“ и он возлагает на советы в деревне новые задачи и величайшие обязанности.

Колхозное движение все больше превращается в сплошную коллективизацию огромных районов. Как теперь уже ясно, в ближайшие месяцы, в период весенней посевной кампании, колхозы обещают решать самое место во всех основных сельско-хозяйственных районах. В этих условиях советы деревенские, теперешние формы и методы их работы, те перешин их состав, совершенно не обеспечивают выполнения вставших перед советами задач. Мы должны подойти к этому вопросу с точки зрения коренных интересов рабочего класса, должны прямо сказать: при теперешнем своем виде (методы, формы и состав) советы в деревне не могут выполнить роли главного орудия пролетариата в строительстве социализма, в руководстве коллективизацией и в борьбе с кулачеством.

Главным недостатком советов является отсутствие необходимой при теперешних условиях работы организации батрачества и бедноты. Ведь тот факт, что у нас с организацией бедноты при советах, не говоря уже про кооперативы, дело обстоит совершенно неудовлетворительно. С другой стороны, разве мы не знаем о том, что еще до сих пор нередко встречаются советы, в которых явно сказывается влияние кулачества. Отсутствие работы организации бедноты, влияние кулацких элементов в советах — два тесно связанных между собою явления.

Между тем, именно потому, что колхозное движение превратилось в движение миллионов, что в колхозы наряду с беднотой двинулся широкий волной и середняк, перед нами с небывалой настойчивостью растут задачи обеспечения пролетарского руководства колхозным движением. Поэтому мы должны еще раз напомнить о ленинском указании на необходимость опоры на бедноту, а это значит организовать бедноту, сплотить батрацко-бедняцкое ядро в союзе со средняком и осуществлять политику ликвидации кулачества, как класса.

Насколько плохо обстоит дело с организацией бедноты в советах, можно судить хотя бы по следующим простым цифрам: — В результате последних выборов (1929 г.) в сельсоветах имеется около 32 процентов членов советов, освобожденных от сельхозналога, между тем

НАМ НУЖЕН КЛАССОВО-ВЫДЕРЖАННЫЙ, ЧЕТКО РАБОТАЮЩИЙ СОВЕТСКИЙ АППАРАТ

ЛИСТОК РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ ИНСПЕКЦИИ

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ ДОЛЖЕН ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ЧИСТКЕ АППАРАТА, ВЫЯВЛЯЯ ПРИМАЗАВШИХСЯ КЛАССОВЫХ ВРАГОВ, КОНКРЕТНЫХ НОСИТЕЛЕЙ БЮРОКРАТИЗМА, РАСХЛЯБАННОСТИ, ВОЛОКИТЫ

Вместо колхозов землеустроивали кулацкие выселки

ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛИ НА МЕСТАХ, ПОЛЬЗУЯСЬ ТЕМ, ЧТО ОКРЗУ ПЛОХО РУКОВОДИЛО ИХ РАБОТОЙ, ИГНОРИРОВАЛИ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬСТВО КОЛХОЗОВ

Проведенный рабочей бригадой РКИ смотр работы окружного Земельного управления, выявил ряд искривлений классовой линии работниками окру, бездушного бюрократического отношения к работе многих сотрудников и специалистов окру, невыполнение ряда серьезных директив партии и правительства, негибкость аппарата, безхозяйственность и т. п.

ПРЕДПОЧИТАЮТ ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬСТВО

Проведенное землеустройство в 1929 году дало 60 проц. затрат технических сил на работы по индивидуальному сектору в то время, как должна была быть достаточна работа в колхозах, коммунах и совхозах. Отмечены случаи снятия технических работников с работы в прокопьевском совхозе и посылки для работы в индивидуальный сектор дер. Костенковой.

Аппарат окруземуправления не приспособился к новым методам и темпам работы. Составленная пятилетка окру сохраняет большую дозу старых традиций и несмотря на развернувшиеся волны сплошной коллективизации, к пересмотру пятилетки до настоящего времени не приступлено.

Агропроенты при работах землеустройства на 95 проц. не составлены.

Производственный план хозяйственных работ объединений не составлен, в связи с чем колхозы оставлены без всякой помощи со стороны агрономии.

По плану работ 1928-29 года, Прокопьевский район целиком был предназначен к проведению сплошного землеустройства, но выполнено не более 50 проц.

Колхозное землеустройство по Прокопьевскому району проходило очень слабо. Не закончено землеустройство колхозов «Красная зора» и «Красная звезда».

ГРУБОВОЙСКАЖЕНИЕ КЛАССОВОЙ ЛИНИИ

При землеустройстве в Прокопьевском районе имел место ряд случаев сознательного искривления классовой линии, как-то: землеустроителям дано распоряжение с санкцией сельхозсекции и окру о производстве взимания сумм за землеустройство по средним ценам, вследствие чего получались, что бедняки переплачивали установленную норму в то время, как кулаки платили ниже установленной для этой категории нормы (дер. Иганино, Карпино и т. д.).

Бедняцко-судный кредит получен с большим запозданием и в большинстве случаев не распределен. В некоторых сельсоветах распределение кредита не обсуждали на бедняцко-х собраниях.

При проведении землеустройства в дер. Черепаново землепользование колхоза «Колос» не отделено от единоличников.

В дер. Егоровой Ленинского горрайона образован выселок из зажиточных хозяйств.

В дер. Моховой землемерами Ванюшиным и Амосовым выделены выселки из кулаков.

Как со стороны окрудела землеустройства, так и со стороны РКИ и райземов контроля и проверки работ землеустроителей в большинстве не было, что давало возможность землеустроителям вести свою работу бесконтрольно и в ряде случаев искривлять классовую линию.

При рассмотрении дел как в отдельных райземкомиссиях, так и окруземкомиссии, проявляются бюрократизм и бездушный формализм. Возникшие дела залегают по году и больше.

Благодаря отсутствию контроля за работой райземкомиссии, со стороны последних имеется ряд искривлений классовой линии. Щегловская райземкомиссия рассмотрела дело Глубочинского земельного общества с мельником Каргалоповым, мельница которого создавала подпруду и разрушила изгородь, решила дело в пользу общества, по окрестной земельной комиссии, по кассации кулака Каргалопова, отменила решение райземкомиссии и разрешила дело в пользу кулака, а судопроизводство счел за счет государства.

Аналогичный случай имел место с усадьбой кулака дер. Новый Исток Уфимцева.

Судебно-земельные органы неспешно проводили борьбу с кулачеством. Так, по Топкинскому району было только три случая лишения прав на землю. Имели место случаи восстановления кулаков в правах (кулак Пинькин дер. Инские Вершины).

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РАСПРЕДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ

Смета на 1928-29 год составлена без соответствующей продуманности, вследствие чего фактическое выполнение работ 1928 года дало 491 проц. к смете.

Расходование средств землеустройства производится с систематическим нарушением закона.

Предусмотренный бюджетный кредит 25000 руб. на освоение от расходов на землеустройство остается неизрасходованным, при наличии недоимки.

РУКОВОДСТВО ДЫБОМ

Сельскохозяйственный отдел специальными укомплектованностью, отдельные отрасли остаются необслуженными (животноводство, колхозостроительство, семеноводство). Имеющиеся специалисты зачастую по основной своей специальности не используются и учета работы отдельных специалистов не ведется.

Приглашение агрономов происходит без предварительных справок об окончании ими специальных сельскохозяйственных училищ, что

приводит к засорению аппарата лже-специалистами и непроизводительной оплате проездных и подъемных.

Живого руководства над низовыми агрономическими работами не было. Проверка даваемых установок, путем специальных выездов на места или вызова с мест, не практикуется. Совершенно не было дано установок и указаний о развитии огородного дела в районах.

Сельхозотдел не интересовался и не изучал ассортимента возводимых сельскохозяйственных машин в округ, благодаря чему все хозяйственные прибывали с большими дефектами, не соответствующими потребностям округа.

Степень развития посевов трав по районам, а также и возможность получения семян внутри округа, не изучены и соответствующих мер и распространения посевов трав колхозами и товариществами не принималось, вследствие чего поступившие семена кормовых трав остались неиспользованными.

Использование колхозами кредитов по целевому назначению не проверялось, вследствие чего имели место случаи приобретения на полученные кредиты вещей домашней обихода, продовольствия и т. д. (коммуна «Рассвет», «Красный КИМ» и т. д.).

Вопросами изучения социального состава колхозов и выявления чуждого элемента в таковых сельхозотдел не интересовался, при регистрации колхозов преследуется лишь формальная сторона.

Сухое протравливание зерна, произведенное впервые в 1929 году, недостаточно популярно среди населения и результаты действия его не проверены.

Задание Сибзу по обследованию риска на предмет выявления зараженности голыней не выполнено и никаких указаний по агрономической сети не давалось.

Отношение работников Округа к содержащимся производителям в госконюшнях явно преступно. В 1928 году три жеребца были заезжены и совершенно вышли из строя. Точного учета приплода нет. Конюшней специалистами не посещаются, несмотря на наличие окрестных конюшней.

Руководство округу по освоению было недостаточно, на места давались разрозненные указания, в особенности по вопросу о кредитах. Соревнование с Шахтинским округом проводится без участия широких масс трудящихся.

Б. Любомирский.

4 месяца идет Литувес пенсией

Много еще волокиты в работе топкинских железнодорожных стражков. ВКК постановила дать пенсию стенолечнику Литувесу, проработавшему 31 год, но уже прошедшему четвертый месяц, а от стражков нет даже ответа. Рабкор.

СКОРИКОВ ПРИСПОСОБИЛСЯ

Скориков, бывший офицер, во время колчаковщины велел коммунистов и расстрелял несколько партизан. После свержения колчака, Скориков поступил на железнодорожную службу в отделение ст. Белово. Но здесь его скоро разоблачили и уволили с работы. Тогда Скориков пошел на завод и, поговорив с заводоуправлением, получил должность прораба № 2.

Рабочие протестовали против принятия Скорикова, но администрация не обратила внимания. Заводная должность, он в первую очередь устроил на завод своих друзей. Сейчас ему поручено проводить курсы по повышению квалификации бетонщиков, но Скориков сознательно хочет развалить эти курсы. Назначая занятия, сам никогда не приходит и дожидающимся курсантам приходится расхотеться. Мих.

Попадья-белобандитка в аппарате окрЗУ

Кузнецкое округу приняло в аппарат сельско-хозяйственного отдела белобандитку, бывшую попадью, случайно сделавшуюся на советские копейки агрономом, Наталью Лавровскую. Она дочь крупного окского кулака. Вместе с отцом она отправляла на фронт против красных своего брата и племянника со своим оружием, конями и аммуницией.

Лавровская каким то путем и где то пробралась в ряды ВКП (б), но была разоблачена там в бытность ее учеником и изгнана из рядов партии, как классово-чуждая, как враг советской власти. Лавровская искривляла классовую линию, чуть не сорвала осеннюю посевкампанию в районе.

Окруземуправление отлично это знало и знает, что она, как чуждый элемент, всячески тормозила в Прокопьевске коллективизацию, чуждалась коллективов, боясь захватить на свое манто грязь, в практической работе проводила анти-советскую линию. Гроза.

Бюрократ заведует биржей труда

Зав. щегловской биржи труда Володин грубо, по-бюрократически обращается с безработными. Каждого безработного Володин марширует у окошка минут по 40, а некоторых так и больше. А сзади целая очередь.

Но вот скоро 2 часа, и окошко зава будет закрыто. Многие, стоявшие с 8 часов утра до 2 часов дня, останутся не взятыми на учет.

Когда безработные начинают возмущаться поступком Володина, его технической неграмотности и вялости работы, он записывает еще одного двух человек, а остальным заявляет:

— Сегодня постояли, а завтра можете отдохнуть (то-есть не приходите на биржу).

Что будет, когда из других городов и деревень в Щегловск явятся много безработных? Безработный.

ВОПРОСИ СМЫСЛУ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ

Судья Горно-Шорского района стал на защиту интересов кулака, отказав в законном иске батрану.—Щегловский горнарсудья оштрафовал председателя Кобылинского сельсовета за то, что на территории совета не оказалось нужного судье поселка

«Подать поселки никак!»

Установление границ районов и сельсоветов в Кузнецком округе производится без ведома щегловского горнарсуда. А поэтому горнарсудья, как видно, решил считать себя необязательным такое районирование.

Первым злостным объектом такого свободного мышления горнарсудьи явился Кобылинский сельсовет Щегловского района, которому поступило строжайшее предписание вручить повестку по делу № 146 гр-ну Колбанову, проживающему в поселке Смоленка.

На это предписание горнарсуда сельсовет осмелился ответить, что такого поселка в районе сельсовета нет и не было.

— Как так, нет поселка!—сказал горнарсудья, прочитав ответ сельсовета.—Раз в повестке указано, что поселок имеется, значит должен быть. А за укрывание поселка оштрафовать сельсовет на 10 рублей.

Какие стробы видел во сне председатель Кобылинского сельсовета в тот день, когда миллионер выколочил с него десятку штрафа за пропущенный срок, не установлено, но, уплатив 10 рублей, сельсовет написал заявление окрпрокурору, в котором всячески старался доказать, что он не виновен в «пропаже» поселка и просил освободить его от штрафа.

На заявление сем последовала резолюция: «Окружному суду по принадлежности. О результатах сообщить жалобщику».

Вместо того, чтобы заявление сельсовета направить в горнарсуд с предложением выслать дело для рассмотрения и указать при этом, что если пропущен срок на обжалование, то одновременно обудить вопрос о восстановлении срока,—зав. ИРО окр. суда Коголовский, блюститель судебных форм и установлений, подробно разъяснил сельсовету о том, в какой форме и как он должен обратиться в горнарсуд с ходатайством, чтобы горнарсуд переслал дело в окрсуд.

Бедный председатель сельсовета: сколько же потребуется ему еще времени для того, чтобы по форме доказать, что поселок Смоленка пропал из состава сельсовета не по его вине!

Вода на кулацкую мельницу

Мельник-кулак Горно Шорского района Могилев Осип в 1925 году женился на батрачке и, прожив с ней три года, выгнал из дому без всякого имущества. Батрачка Могилева предъявила через нарсуд 10 г участка Кузнецкого округа иск о взыскании с бывшего мужа-кулака причитающуюся ей часть

имущества изжитого во время совместной жизни.

Терпеливо, в продолжении восьми месяцев, ждала батрачка справедливого решения суда, но надежда ее на то, что советский суд защитит правое дело батрачки, не оправдалась. На запрос Могилевой о том, когда же ее дело будет рассмотрено? Нарсуд 21 декабря 29 г. сообщил:



«Ваше дело назначалось к слушанию на 7 сентября, но так как вы в суд в указанное время не явились,—дело прекращено».

Коротко, ясно, но не убедительно потому, что батрачке Могилевой повестки о вызове ее в суд никто и никогда не вручал.

Какой бы в дальнейшем оборот ни приняло ее дело, но нам совершенно ясно, что есть еще в советских судах работники, которые могут вырвать кулака из любой напасти. И. Ч.

Бывший пристав в милиции

В кузнецком РАО служит старшим милиционером бывший судебный пристав Зибер.

Зибер стал нажимать в первую очередь на выдающиеся. Да нажимать так, что сейчас они бегут из милиции. Женщины милиционер Осипова Н., пред. МК № 1, плакала от Зибера несколько раз и подала рапорт об увольнении.

Очень часто Зибер заявляет: — На кой чорт нам женщины в милиции. Сеой.

Пьянице не до работы

Десятник ОМХ'а Бендра приходит иногда на работу пьяный, а были случаи, что угодил с работы и возвращался пьяный. Пьяный Бендра придирывается к сторожам.

Замредантова М. Филиппов

УЧАСТИЕ ШИРОЧАЙШИХ МАСС—ЗАЛОГ УСПЕХА ЧИСТКИ

(СТАТЬЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОКРУЖНОЙ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ тов. АЛЕКСАНДРОВА)

Общая реконструкция нашего хозяйства и в частности его сельскохозяйственного сектора—ставит вплотную вопрос о чистоте и своевременности выполнения директив партии и рабоче-крестьянского правительства. Между тем, в ряде звеньев нашего государственного и кооперативно-общественного аппарата и в том числе в низовых его ячейках, мы слышим и рядом встречаем бюрократизм, сознательное искривление классовой линии, сращивание с враждебными элементами и работу в угоду им. Аппарат засорен социально и идеологически чуждым нам элементом. Они своими действиями разлагают работу, стремятся подорвать основы советского строя.

Ряд фактов, вскрытых органами НК—РКИ, прокуратурой, ГПУ и другими указывающих на наличие враждебных действий такого элемента в работе отдельных низовых советских органов, а также сотрудничество, как никогда, со стороны классовых врагов метрополитана партии и рабоче-крестьянского правительства по социалистической реконструкции сельского хозяйства на основе коллективизации—и поставили вопрос о необходимости проверки и очистки всего имеющегося в районе и селе аппарата государственных, кооперативно-хозяйственных и общественных организаций и учреждений.

Мы не можем терпеть дальше в своем социалистическом организме классовых врагов, которые стараются противопоставить нашей пролетарской идеологии свою кулацкую, буржуазную и контрреволюционную идеологию.

Задачи чистки

Мы должны нанести решительный удар всем разложившимся, сросшимся с кулачеством и националщиной, всем бюрократам и волокитчикам, расстратчикам и вредителям, и этим внести оздоровление в те большие звенья нашего аппарата, создать правильные и необходимые условия для успешности осуществления поставленных партией величайших задач по социалистической перестройке всего нашего хозяйства. И чем решительнее партия и правительство это ставят, чем бешенее и упорнее идет сопротивление классово-враждебных элементов, тем поворотливее и четче в своей работе должен быть всякий наш аппарат, всякий орган советского государственного механизма.

Поэтому основными задачами смотра и чистки низового советского аппарата являются: проверка работы аппарата для выявления его классового лица и способности проводить правильно и точно основные задачи социалистического переустройства деревни, установление пригодности его личного состава в условиях этого реконструктивного периода, способности противостоять классово-враждебным элементам деревни.

Смотр работы и чистка личного состава аппарата должны повысить боеспособность низового органа и улучшить содержание его работы. Чистка личного состава, направленная к удалению всякого сора и чуждого элемента, должна проводиться не

нужно, через продвижение—честных и способных работников с низшей должности на высшую, а этим поднимать на большую высоту чувство ответственности за поручаемую работу.

Привлечь к чистке массы

Первым и основным для успеха чистки является самое энергичное участие в этом деле широчайших масс рабочих и трудового крестьянства. А это возможно тогда, когда все наши партийные, профессиональные, комсомольские и другие общественные организации не формально, но бюрократически относятся к чистке, а самым серьезным образом разъясняют цели и задачи смотра и чистки низового аппарата во всех предприятиях, во всех цехах, селах, деревнях, поселках и т. п.

Только тогда, когда все трудящиеся будут вовлечены в эту работу, когда все имеющиеся на селе или в районе секции советов, партийные и комсомольские организации, женделгатки и другие общественные организации сомкнут свои ряды вокруг смотровых комиссий, по коим вскрыты все недочеты, выявлены и разоблачены вредные элементы, только тогда можно надеяться на успех работы.

В то же время должна быть развернута энергичная критика и самокритика, действительно не выходящая на лица, действительно безстраха за свою судьбу, что эта самокритика должна являться не на

чистки совпартбата будет зависеть успешность выполнения выданной задачи.—успешность борьбы за качество этого аппарата.

Предполагая начать чистку с 15 февраля, для проведения этой работы потребуются помощь сотен рабочих и батраков. Поэтому партийным и профсоюзным организациям нужно немедленно же приступить к подбору лучших из них для помощи в смотрах комиссий, чтобы эти товарищи, вплотную соприкоснувшись с работой совпартбата, могли бы быть резервом из которого, в частности, можно было бы черпать силы на укрепление нашего низового советского аппарата.

Рабселькоры, нужна ваша помощь

Контрольная комиссия и РКИ без участия всех общественных организаций, без помощи, без участия в этом деле широчайших масс трудящихся, не сможет выполнить и самую минимальную часть работы. Поэтому РК РКИ, строя вообще свою работу на широкое привлечение масс трудящихся, считает, что и эту работу она сможет с полным успехом выполнить только тогда, когда со всей энергией трудящиеся сосредоточат свое внимание на вопросе смотра и чистки низового советского аппарата.

Большое внимание должно быть сейчас уделено этому делу и со стороны рабселькоров. Особенно важную роль должны сыграть стеновые газеты в деле чистки и проверки низового советского аппарата. На до только мобилизовать их внимание, надо провести ряд собраний с ними, разъяснить их задачи, дать

27-го января с. г. в 6 часов вечера, в помещении КРАСНОГО УГОЛКА Диагональной шахты НАЗНАЧАЕТСЯ ПЛЕНУМ СЕКЦИИ производственно-промышленной. Явка всех членов секции обязательна; желательна участие избирателей. 1267—4 Бюро секции.

УТЕРЯНЫ 7 ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ КАРТОЧЕК на имя Корчуговых за февраль: Александр, Ольга, Роза; за март: Николай, Ольга, Александр, Роза. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Продается дом 2-хэтаж., в 8 комнат. Справиться: Площадь Ленина, № 6. 1841—1

ПРИСТАЛА КОРОВА черной масти, под выменем белого рога крупные, цельные, уши четвертиной. Пристала 3 месяца назад. Справиться: Советская, № 35 г. Ленинск, Герасимов. 1525—1

УТЕРЯН комсомольский билет, выдан. Ос...

ВРАЧУ ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА 3—4 комнаты. Плата по соглашению. Желательно в центре города. Предлагать: окрздрав (Дворец труда).

Я. МИКОВ С. Ф., порывав связь с отцом, с Миковым Ф. П., как с лишенцем. 1843—1

СОГЛАСНО ПОСТАНОВЛЕНИЯ президиума Кузнецкого окрсвета общества «Долой Неграматность» от 19 января с. г. за № 3 ЩЕГЛОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ РАЙСОВЕТ О. Д. Н. ЛИКВИДИРОВАН

и обслуживание ячеек ОДН города Щегловска передано ОКРСОВЕТУ ОДН, куда последним и надлежит обращаться. За ятия окрсвета производится ежедневно с 11 час. утра до 6 час. веч. Дворец труда, комната № 28. Отв. секретарь окрсвета 1845—4 ОДН Филимонов.

В ВИДУ СЛИЯНИЯ угольных промыш.-кооперативных артелей: «Карла Маркса» и «Красная Звезда» с 7/1—30 с. г. наименованием артели «КАРЛА МАРКСА», лиц, имеющих претензии к артели «Красная Звезда», просьба обра...

Каждый активист должен вырезать и сохранить

ПЛАН

проведения отчетной кампании щегловского горсовета перед избирателями города Щегловска

Table with 4 columns: 'Какие улицы, переулки и коллективы входят в данный отчетный участок', 'Время проведения отчетного собрания в феврале м-це', 'Где проводится собрание', 'Фамилии докладчиков'. It lists various districts and organizations like 'Клуб адмотд.', 'Школа 9-летка', 'Школа № 1' and names like 'Королев.', 'Алехин.', 'Кувшинов.', 'Крючков.', 'Гора.', 'Евстратов.', 'Умиников.', 'Скорободилов', 'Подгорбунский', 'Серов', 'Алехин.', 'Серов.', 'Поденков.', 'Смирнов', 'Екимов', 'Поденков', 'Екинов', 'Кондаков', 'Серова', 'Павлович', 'Самарина'.

ПЛАН

проведения отчетной кампании Щегловского горсовета перед избирателями Кемерудника, деревни Кемерово и Химзавода

Table with 4 columns: 'Какие коллективы, улицы и переулки входят в данный отчетный участок', 'Время проведения отчетного собрания в феврале м-це', 'Где проводится собрание', 'Фамилии докладчиков'. It lists locations like 'Кемерудника', 'Кемерово', 'Химзавода' and names like 'Скорободилов', 'Галимулин', 'Пинин', 'Турев', 'Малаховский', 'Огнев', 'Ожевский', 'Баранов', 'Кондаков', 'Евстратов', 'Шустер', 'Шустер'.

ЧЕРЧЕНИЕ

Желающие изучить черчение должны выписать книгу Я. ЧЕРНИХОВА под редакцией проф. Шишко. Книга эта в 200 стр., с 425 чертежами...

УТЕРЯННЫЕ И ПОИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Гефуров А. Х. профбилет союза СТС. 15 8—Цыганков Д. В. контролька в сдаче расчетной книжки. 1519—Кондрешова Е. В. удостоверение личности в д. Калиновском с/с.

зом горняк 1837.—Пышлаков Е. А. членская книжка 348.—Кондинский И. Н. пасевая книжка выданная горьеским црк 1873.—Коновалов Г. В. воинская книжка выданная члтинским военным столом 351.

ГИПНОЗ

и его техника в практическом применении. Краткое содержание: внушение, техника гипнотизма, особые формы гипнотизма и т. д.

НОВИНКА

Совершенствование и улучшение ПАМЯТИ. Мнемонические приемы, гигиенич. условия умственной работы, забвение и ошибки памяти, расстройство памяти; методы, облегчающ. запоминание и др. полезные сведения о памяти в ее нормальном и болезн. состоянии изучаете, выписав необходимый каждому новую книгу ДРА МЕД. НИФАНТОВА: "ПАМЯТЬ, ЕЕ НЕДОСТАТКИ И МЕРЫ К ИХ УСТРАНЕНИЮ".

СЛЕСАРНОЕ ДЕЛО

можно изучить по новой книге с приложением двух альбомов рабочих чертежей, содержащих на 52 отд. листах основные приемы слесарно-кузнечных работ, необходимых каждому для изучения слесарного кузнечного ремесла и для повышения квалификации. Книгу с двумя альбомами высылает за 3 р. 50 к. Акц. О-во КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ, Ленинград, внутри Гостиного Двора, 125.

ПРИСЛУГА требуется

умеющая самостоятельно готовить Трудовая, № 98, Довидович.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем подавшим заявления в горком РОККА о принятии на курсы медицинских сестер запаса предлагается явиться на приемную комиссию 24 января в 7 час. вечера, в помещении ФТО окружной больницы. Горком РОККА.